

EL PRIMITIVO

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Director: Francisco Zamora Calatayud

Administrador: Antonio Moscat Giner

10
CÉNTIMOS SEMANALESREDACCION Y ADMINISTRACION
JORGE JUAN, NUM. 11 y 13

Horas de oficina: De nueve a una y de tres a seis

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA A NOMBRE DEL DIRECTOR

10
CÉNTIMOS SEMANALES

La tela de Penélope

Cuatro tiros en la Casa de Galicia, en Madrid, y los recibos de los empresarios de Magic Park y Parisiana, exhibidos por Angel Ossorio, donde consta que estos caritativos señores abonaron 25.000 pesetas por el libre funcionamiento de unas mesas de «recreo», han obligado al Gobierno á dar un tijeretazo á la urdimbre del juego, sin perjuicio de que, acallados los ecos de este escándalo, vuelvan los naipes á poner en tensión los nervios de los abonados al tapete verde.

Un remilgo farisaico en los gobernantes es cosa sencillísima; pero al sociólogo, que clava su mirada más abajo de la espuma de las cosas, este hecho vulgar y corriente le obliga á penetrar en el sendero de más profundas reflexiones.

Destruir es fácil; edificar, difícil. Para lo primero bastan el tiempo y las fuerzas ciegas de la Naturaleza; para lo segundo hace falta voluntad, inteligencia y materiales de construcción.

Esta dificultad se agiganta cuando se trata de construcciones políticas, morales y sociales; en este caso rige una ley que no impera en el mundo orgánico, y es: «No se destruye sino lo que se sustituye». ¿Se ha percatado de esto el ministro de la Gobernación?... Derribado un monumento, derribado queda para siempre, aunque no se levante otro en su lugar; pero, cortada la hierba, vuelve á renacer, si otra flora no se siembra en su lugar, lo mismo acontece en las demás esferas de la vida y de un modo especial en la social y psíquica.

Por esto fueron estériles nuestras revoluciones, por esto serán estériles las medidas coercitivas contra el juego. En toda nuestra nación campean lozanas y florecientes instituciones arcaicas y mortíferas que nuestros cándidos predecesores creían haber arrancado de nuestro suelo para siempre. No hemos destruido nada de la dañina tradición; ninguna raíz maléfica ha sido extirpada ni del organismo social, ni del corazón de la mayoría de los españoles. La mala hierba cortada por nuestros padres vuelve á renacer pujante y lozana.

Este mal, este error, en un hecho. El problema planteado ahora ante los espíritus reflexivos, que esta crisis del juego ha marcado con más vigoroso relieve, consiste en saber cómo se ha de sustituir lo existente, si no queremos perpetuar el trabajo de Sísifo con su piedra legendaria ó el de las Danaides con su tonel sin fondo.

Claro está que el problema de los «recreos» de círculos y casinos reviste más complejidad que una circular privada dirigida á los gobernadores ordenando el cierre. Las desviaciones morales del juego no son el mal, son un síntoma, y la llaga social con raíces en la ética que corroe todo el organismo nacional no se cicatrizará con los tafetanes de la «Gaceta».

Hay que profundizar más; buscar la solución, la «sustitución» de los males que nos aquejan, y esta fórmula de saneamiento, que nos daría ciudadanos libres, probos é ilustrados, en los que el juego resultaría inicu, es la que no han encontrado, ni siquiera buscado, nuestros gobernantes.

El señor Ruiz Jiménez, rasgando sus vestiduras, como si ignorara la existencia del «croupier», y unas veces fomentando ó tolerando y otras prohibiendo las distracciones del azar, ha resucitado la estéril tarea de la tela de Penélope, que si gubernativamente es ridícula, psicológica y socialmente encierra corolarios aterradores.

POSTAL DIARIA

Los Gobiernos no exigen de los pueblos fuertes impuestos, ni se atreven ni pueden exigir otra cosa; como, por ejemplo, ordenar el descanso religioso del domingo á hombres que no tienen bastante con el trabajo de toda la semana para alimentar á su familia y pagar los impuestos. Los pueblos lo conocen, y se toman en licencia lo que pagan en plata. El Gobierno más fuerte y más represivo sería aquel que tuviera menos necesidades y pudiera no exigir de los pueblos otra cosa sino que fuesen buenos.

Bonald

Ramón Ripoll
Letras y grabados de madera
Calle Sagasta, 55

El pan aún se vende
caro y falto de peso

Hace ya algunos días lo dijimos desde estas mismas columnas, y nadie, hasta la presente, se ha preocupado de ello, demostrando una apatía ó desinterés, verdaderamente sospechoso.

El encarecimiento del pan, nos perjudica á todos por igual, y ya que las autoridades no hacen nada para buscar su abaratamiento, nosotros los necesitados, debemos adoptar una actitud enérgica y decisiva, para proporcionarnos, lo indispensable para poder mal vivir en este presidio suelto, en este gran panal, donde los pobres somos las laboriosas abejas, y ellos, los industriales, desempeñan perfectamente el papel de zánganos.

La prensa burguesa, á excepción de algún entrañable colega, tampoco se ocupa de este trascendental asunto, haciéndose, con su silencio, cómplices ó encubridores del escandaloso robo de que somos víctimas los que hemos tenido la desgracia de nacer en Alicante, y en Alicante vivir.

El pan se está vendiendo en la actualidad á 0'50 el kilo, y menos mal si lo dieran justo en el peso, pues de todos es sabido, que nunca, jamás, en Alicante, se ha perseguido con la severidad que requiere, á los industriales ladrones, que tan descaradamente nos vienen robando, después de vendernos la mercancía tan excesivamente cara.

Las autoridades lo saben y lo toleran; el público lo sufre y calla. No se rebela nadie, y nuestra mansedumbre, es aprovechada para encima de robarnos cobardemente, hacer mofa de los angustiosos lamentos del pueblo.

Los Vivillo, Pernalés, Barbudo, y los Candelas, de antes, hasta cierto punto eran dignos, pues para robar exponían su vida en las carreteras. Los Vivillo, Pernalés, Barbudo y Candelas, de hoy, no exponen nada y tras el mostrador ó desde el interior de sus tahonas, nos saquean más despiadadamente que aquellos, sin que sean molestados nunca por la Guardia Civil.

Parecerá á algunos, el lenguaje que empleamos algo duro, pero como quie-

ra que esto nos lo hace decir, el ver á infinidad de familia muriendo de hambre, de ahí el que sea justo.

Las harinas han bajado; ¿por qué no se baja el pan?

El actual gobernador, que es hijo de Alicante y de familia humilde, conocerá como nosotros las necesidades del pueblo, y creemos pondrá de su parte todo el interés posible, á fin de que no se abuse tanto de los que harto trabajo tienen con ser pobres.

Perfil del día

Programa para mañana.

Por la mañana, gran Raid de Aviación desde el Paseo de Gomis al Parque de Canalejas. El que llegue en último lugar ganará veinticinco céntimos para una caja de tabaco.

Han sido invitados valientes pilotos los que se proponen venir á esta desde donde residen que es la línea de fuego de Verdun en cinco horas escasas.

Todos como una sola persona debemos de esperarlas... durmiendo, para recibirles con vivas estentóreos.

Por la tarde; á las cuatro gran corrida de toros en la que se lidiarán seis hermosos ejemplares de la descreditada ganadería del marques de la Fuensanta, que morirán á manos de Aguacil I, Lavativita IV y Guasaviva.

Presidirán la fiesta media docena de señoritos.

Por la noche; de diez á doce gran certamen de bandas en la Cantera.

Tomarán parte:
La Municipal de Madrid.
Ingenieros de Madrid.
Municipal de Valencia.
Municipal de Alicante.
Municipal de Villafranca.
La Cruz Roja de Alicante y la del Apetito también de Alicante.
La entrada á la pista será gratis.

Anbri II.

Los derechos arancelarios
sobre el azúcar

Urzáis rebajó el derecho arancelario sobre los azúcares. Pero como la rebaja fué muy exigua, no pudo lograrse el abaratamiento de dicho artículo de primera necesidad.

Lo procedente era, pues, disminuir más los derechos arancelarios, ó, mejor aún, suprimirlos por completo, á fin de que el azúcar fuese un produc-

to asequible á las personas de más modesta posición social.

Tal resolución la hemos patrocinado repetidas veces. Pero he ahí que diversas entidades del distrito del Motril (Granada) piden la derogación de la real orden por la que el señor Urzáiz, cuando era ministro de Hacienda, rebajó los derechos arancelarios sobre el azúcar.

El hecho no nos produce la menor sorpresa. La insólita petición no la formulan, no ya elementos consumidores, sino que ni siquiera los agricultores que en aquella región andaluza se dedican al cultivo de la caña de azúcar y la remolacha.

Los que tal piden son los secuaces de la Azucarera, que ahora amenaza con el cierre de muchas fábricas productoras de azúcar si no se deja sin efecto la rebaja arancelaria establecida por el señor Urzáiz.

Es decir, que todavía no se hallan satisfechos con los pingües beneficios que les ha proporcionado la guerra. Con daño del consumo nacional vendieron al extranjero importantes partidas de azúcar, lo que ha dado margen á un encarecimiento extraordinario de dicho artículo en el mercado español.

En circunstancias normales otorgóse á la Azucarera un semimonopolio á fin de que pudiera subsistir. Permittedse la restricción de la producción de azúcar, limitándose así el consumo de ese artículo indispensable para la vida, lo que constituye una verdadera monstruosidad.

Y en la anomalía, lejos de corresponder á las consideraciones que con ella se tuviera antes; en vez de mantener bien abastecido de azúcar el mercado nacional, lo que dicha privilegiada empresa ha hecho es descargar exageradamente los precios de tal producto, convirtiéndolo, de alimento de primera necesidad, en artículo de lujo.

Semejante abuso motivó la rebaja de los derechos arancelarios sobre los azúcares y justifica ahora plenamente su supresión. En tales circunstancias pide la derogación de la medida adoptada por el señor Urzáiz.

Si de algo adolece es de ser demasiado restringida para los consumidores, es favorecer en demasía los intereses de la Azucarera. ¡Y ésta aun pretende privar á los consumidores de la única y limitada garantía que tienen para contrarrestar muy debilmente los manejos de la Azucarera, que, ilegal é impunemente, altera el precio de uno de los artículos de más indispensable necesidad!

Tropelias semejantes ya únicamente las tolera un pueblo tan abúllico como el español.

CUENTO

¡Hacia la victoria!

Los ejércitos aliados están demostrando al mundo entero que no debe ser un axioma irrefutable aquello «del imperio de la fuerza» que tanto han pregonizado los periódicos germanófilos y que han tratado de llevar á la práctica los mantenedores del militarismo prusiano.

Vivían para la Paz y el Progreso las naciones aliadas y por eso, precisamente, recibieron desprevenidas, el rudo empuje, de los que rinden un culto idolátrico al dios Marte. Vióse en aquellos momentos, aún más agigantado al coloso enemigo, y creyóse que para él no había fuerza que le impediría llegar á profanar, con su asquerosa planta, los que merecidamen-

te podemos llamar los dominios de la Libertad y del Progreso. Temiose que se derrumbara media centuria de humana labor, en pró del mejoramiento social. Casi vimos la odiosa visión del *angel malo* amenazado triunfador, al *angel bueno* al mismo tiempo que en sus labios glotones y sensuales se dibujaba la sonrisa despetiva dei que se cree superior.

Todo esto no era más que producto de una alucinación que nos forjamos ante el inopinado ataque.

Después; cuando vimos tendido á *Goliath* germánico sobre el Iser y el Aisne, brilló un rayo de luz en nuestra mente, y disipáronse las dudas que nos asaltarán en un momento de torpe concepción.

Desde entonces brilló con más fuerza el sol de la victoria, que hacía resplandecer, como nueva aurora, las acciones gloriosas de las armas de los ejércitos aliados.

¿Y qué queda ya del *fantasma* teutón? Nada; su leyenda ha caído por tierra.

Los aliados consiguen, cada día, mayores triunfos, han logrado equiparar sus armamentos con los de sus enemigos y hoy se baten con la confianza plena de que les acompaña el triunfo. La victoria final que ha de devolver á Europa esa paz tan honrosamente mantenida por los aliados y tan brutalmente ultrajada por los imperios centrales.

¡Adelante, bravos hijos de la libertadora Francia! ¡arriba, valientes guerreros de la Rusia! ¡A luchar héroicos belgas, servios é italianos!

¡Hurra, gloriosos soldados británicos!...

¡Adelante, todos! Vuestro es el triunfo; vuestra es la victoria final; y juntos entonareis fraternalmente aquello de,

Allons, enfants de la Patrie,
Le jour de Gloire est arrivé.

Rafael López Arias.

Agosto—1916.



PLAZA
DE TOROS
DE ALICANTE

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el domingo 13 Agosto 1916

Se picarán, banderillearán y serán muertos á estoque,

4 hermosos novillos-toros 4

de la muy renombrada y acreditada ganadería de D. Agustín Flores, cruce de Santa Coloma.

MATADORES

Tomás Alburquerque NIÑO DE BELEN

y

Patricio Hernández JARDINERO (hijo)

con sus correspondientes cuadrillas

PRECIOS

Entrada de caballero, 1, poseta.

Para señoras, y niños 50 céntimos.



Realidades amargas

El Ayuntamiento de Salamanca, ha sido embargado por la Diputación, á la que adeuda 374.000 pesetas.

¡Bah!; por poco se enfada la Diputación de Salamanca.

A la de Alicante adeudan los Ayuntamientos algunos millones de pesetas y no le embarga á nadie; los asilados y enfermos no comen; sus empleados no cobran; los abastecedores tampoco; el casero la arroja á la calle como á cualquier pelagatos... Sin embargo, la Diputación de Alicante, más humanitaria que la de Salamanca, no molesta á nadie, ni embarga á ningún Ayuntamiento.

Se ha prohibido el juego en toda España; pero se ha prohibido después de ocurrir en Madrid un hecho sangriento.

El ministro de la Gobernación ha estado enérgico con esta medida que, aunque tarde, ha llegado á tiempo...; á tiempo de no evitar tan catastrófico episodio.

La demencia europea ha llevado la desolación y la ruina á todas partes. Las naciones en guerra, se aniquilan, se destrazan como fieras... España neutral, presencia el terrible espectáculo, y mirando á los beligerantes sucumbe lentamente, en tanto los acaparadores se llenan de millones contrabandeando.

Marruecos seguirá siendo el cementerio de España. Sus campos áridos dejarán de serlo porque se abonan con la sangre de nuestros soldados.

Sus minas enriquecerán á las empresas que cuentan con la protección de nuestros gobernantes, y á los elevados políticos que de ellas forman parte.

En cambio, para la pobre España no habrá nada; si acaso un trozo de tierra para enterrar sus hijos.

En España, para vivir hay que ser acaparador; contratista protegido; falsificador; defraudador de fondos públicos; diputado de la compasa ministerial ó cacique provinciano.

Don Procopio.

Noticias

Rogamos á nuestros suscriptores de Benalúa y San Blas, que si advierten alguna deficiencia en el reparto del periódico, la pongan en conocimiento de esta Administración para subsanar cuantas faltas nos formulen.

También ponemos en conocimiento de éstos, que si les falta algún número para poder coleccionar la interesante novela «Virgen y madre», pueden hacer la oportuna reclamación á nuestro repartidor, en la seguridad de que serán atendidos.

El vigilante del Cuerpo de Vigilancia don Mariano Oriente, ha sido trasladado á Linares (Jaen).

Organizada por «Lucentum Foot Ball Club», se efectuará mañana una excursión ciclista de Alicante á Torreveja y regreso.

Los expedicionarios saldrán á las tres de la madrugada y regresarán á las ocho de la tarde.

APRENDICES se necesitan en la Litografía Moderna, en el Barrio de Benalúa.

La corrida nocturna anunciada para esta noche, probablemente se celebrará el próximo sábado 19.

Ha fallecido el que fué entusiasta republicano, Francisco Inglada, uno de los más luchadores del distrito de Santa Maria, y persona apreciable por todos conceptos.

Enviamos nuestro pésame á la familia del finado por pérdida tan irreparable.

APRENDICES se necesitan en el taller de planchado mecánico, Sagasta 22, ganando una peseta diaria desde el primer día.

De una revista de mercados:

«Almendra.—A medida que va aproximándose la nueva campaña, la expectación es mayor cada día; y el comercio exportador solo espera conocer el resultado de la cosecha para poder orientarse y dar comienzo á sus operaciones.

La apertura del mercado, en la nueva campaña, dará principio á mediados del presente mes, como todos los años.

En cuanto á precios, volvemos á repetir que ni se dice ni se sabe nada.»

Por real orden del ministerio de Hacienda se dictan severísimas disposiciones á fin de evitar la exportación de ganado al extranjero.

SE NECESITAN buenas operarias caladoras y bordadoras á mano y máquina para trabajar en sus casas ó taller dirigirse: á Manuel Giner Ruiz, calle de Jorge Juan, número 22.

El estado de las calles de Ramales Quiroga, Lorenzo Casanova, y otras de esta barriada, no puede ser más deplorable.

Cuando pasa un carro, que allí es con mucha frecuencia, los vecinos se ven arrollados por grandes nubes de polvo.

Lo mismo podemos decir de las calles del barrio de Benalúa, donde sus habitantes tienen que privarse de tener las puertas abiertas, porque el polvo invade sus habitaciones.

¿Por qué no se riegan dichas calles señor alcalde?

El día 10 del mes de Octubre próximo darán comienzo en Madrid los exámenes para ingreso en el cuerpo médico de la marina civil.

Ayer tarde se celebró en el redondel de la plaza de toros, el desenchajamiento de los cuatro novillos-toros que mañana han de morir á manos de Niño de Belén y Jardinero (hijo).

Los aficionados se muestran muy satisfechos de la presentación del ganado.

La sastrería de GUARINOS se ha trasladado á la calle de Montegon, número 5, donde ofrece su casa á su clientela.

Se nos dice que la Diputación provincial, va á ordenar se arregle la carretera de Alicante al vecino pueblo de San Vicente, que tanta falta de piedra necesita para cubrir los profundos baches que existen.

De desear es que confirme esa noticia, pues el paso de vehículos es poco menos que imposible.

APRENDIZAS Y OFICIALES.—Se necesitan en el taller de calados y bordados de don José Millán, calle de Torrijos, número 67.

La novillada del domingo

Para presidir la corrida de mañana, en la que han de estoquear cuatro magníficos novillos-toros de D. Agustín Flores de la cruz de Santa Coloma, los valientes y aplaudidos jóvenes murcianos «Niño de B-lem» y «Jar dinero», ha sido delegado nuestro compañero en la prensa, Juan Martiñez (Juanito)

Nos parece muy acertada tal designación por tratarse de persona entendida en estos asuntos.

Trapos viejos de lana

se compran á UNA PESETA EL KILO en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38, Alicante.

SUCESOS

Blasfemo

Por blasfemar y promover un fuerte escándalo en la vía pública ha sido detenido Bartolomé Estela Catalá.

Carteristas

Por los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia Sres. Monllor y Cortés han presentado en la Inspección, á los carteristas Francisco Villar (a) Mosquito y Vicente Marqués (a) El Boca.

Riña

Por reñir y promover un fuerte escándalo en la vía pública han sido detenidos Pascual Hernández y José Lopez Blanco.

Curaciones

Durante las últimas 24 horas han sido asistido en la Casa de Socorro, los siguientes:

Fuensanta Albatadejo, cólico nefrítico.

Julio García, calentura.

José Perez, herida contusa dedo medio derecho.

INFORMACION GENERAL

Un robo

Madrid.—Los periódicos refieren que se ha cometido un robo audaz en el hotel de la condesa de Arcentales, cuya dama se encuentra veraneando en San Sebastián.

Los ladrones se han llevado una corona de la Virgen del Pilar que está valorada en cincuenta mil duros.

La policía practica activas gestiones para descubrir á los autores.

El rey

Madrid.—Esta mañana, después de despachar con el presidente del Consejo, marchó el rey á Santander.

El viaje lo hace en automóvil.

Romanones

Madrid.—El conde de Romanones conferenció extensamente con la subcomisión de la Junta de Defensa Nacional que está formada por los ministros de la Guerra, Marina, el general Weyler y como secretario el señor Fernández Llanos.

A San Sebastián

Madrid.—Esta noche marchará Romanones á San Sebastián.

El ministro de la Gobernación estuvo despachando con el conde los asuntos pendientes.

Real Decreto

Madrid.—La «Gaceta» publica el real decreto que ayer fué aprobado en Consejo de ministros declarando que las Compañías y Empresas industriales que tengan á su cargo servicios públicos, están obligadas á reconocer la personalidad de las asociaciones y sindicatos que legalmente constituyan sus empleados y obreros.

Las garantías

Madrid.—El conde de Romanones nos ha dicho que si no ocurría novedad mañana publicará la «Gaceta» el decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales, el cual ha sido firmado hoy por el rey.

También dice que el monarca firmó otros decretos de Gracia y Justicia, Hacienda y Marina.

El rey á Vitoria

Madrid.—El jefe del Gobierno nos ha dicho que el rey irá á Vitoria para asistir á la sesión de clausura de la asamblea obrera, sociedad de aquella capital y de la cual es presidente el señor Dato.

Anunció Romanones que en este viaje acompañará al monarca.

Inspecciones

Madrid.—El subsecretario de Hacienda señor Chapaprieta tiene casi ultimado el acoplamiento del personal que ha de girar las visitas de inspección en las dependencias provinciales de Hacienda.

En breve saldrán las primeras comisiones.

La inspección será escrupulosa y abarcará también á los expedientes en tramitación.

Las comunicaciones

Madrid.—El director general de Comunicaciones ha entregado al ministro de la Gobernación un estado demostrativo de las reformas más urgentes que precisan en las comunicaciones.

De aprobarse, como se espera, se

umentarán numerosas plazas en Correos y en Telégrafos.

Con el plan del señor Francos Rodríguez, serán contadísimas las poblaciones que carezcan de telégrafo ó teléfono.

El precio del azúcar

Madrid.—La comisión ejecutiva nombrada para recabar el abaratamiento del azúcar estuvo hoy nuevamente en el ministerio de Hacienda para conferenciar con el ministro.

Por no hallarse en su despacho el señor Alba se entrevistaron con el subsecretario.

Este les ofreció que el Gobierno procurará por todos los medios á su alcance conseguir los mayores beneficios para los consumidores.

Las sociedades extranjeras

Madrid.—Han sido firmados dos decretos de Hacienda fijando el capital por que han de tributar las sociedades extranjeras.

De Hacienda

Madrid.—El señor Alba ha despachado hoy con el rey, haciéndole una minuciosa exposición de los proyectos económicos que prepara.

Se propone el ministro de Hacienda dar gran impulso á las peticiones de créditos con destino á caminos vecinales, con el fin de que en éstos puedan emplearse, al llegar el otoño, el mayor número de braceros.

Anciano desaparecido

Madrid.—La Prensa de esta noche no da detalles nuevos de la desaparición del anciano señor Ferreiro; solamente algunos periódicos publican la relación de entrevistas con varios individuos de la familia y que no merecen consignarse.

ESPECTACULOS

Salón Moderno

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Cine-Sport

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Precios: Preferencia, 30 céntimos.—General, 15 id.

A LOS IMPRESORES

Tinta negra tipográfica para periódico, clase extra.

Lata de un kilo 2 pesetas

Imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Caridad

La antigua profesora en partos, doña Isidra Muñoz que vive en la calle de los Platos, 7, atraviesa una situación angustiosa á causa de una parálisis que la tiene postrada en cama desde hace 6 años.

Las personas caritativas harían una verdadera obra misericordiosa socorriendo á esta señora.

che jugando y bebiendo para aturdirse y olvidar.

Paulina ignoraba esta nueva fase de existencia de su padre, porque Gastón no salía de su casa hasta haberse convencido de que su hija estaba acostada.

Aquella noche había dejado á Paulina contenta y satisfecha.

El anciano conde Monaro había experimentado una inesperada mejoría, permitiendo á su hijo que regresara al lado de su novia.

Tres días hacía que Alfredo se encontraba en Turín, y los dos jóvenes se habían abstraído tanto en su puro y noble amor, trazando proyectos para el porvenir, que no se dieron cuenta de lo que apenaba á Gastón aquella dulce y suave intimidad, que le recordaba los para él felices días pasados al lado de Mary.

¡Y había podido imaginar que aquella mujer tuviese el alma leal de su Paulina, como vagamente se le parecía en lo físico!

Aquella noche, pues, se encontraba

Gastón dejó caer la carta y se desplomó en una silla.

¿Era cierto cuanto Mary había escrito, ó era una terrible pesadilla? Se había marchado, cansada de aquella existencia, cansada de él, y las frases con que trataba de mitigar su desleal abandono parecían una ironía atroz, cruel.

¿Qué mujer era aquella? Mientras por una parte parecía mofarse de él, mostrando un egoísmo y una frialdad espantosa á sus ojos, hablaba de su «hijo», como si tuviera el derecho de amarlo, de tenerlo en su poder.

—¡Ah! eso no—dijo Gastón en alta voz, levantándose reanimado, centelleantes los ojos.—Ese niño es mío... sólo mío, y nunca sabrá quién ha sido su indigna madre.

El mismo día abandonó el señor Silliano la quinta. La alegría de Paulina por el pronto regreso de su padre, mitigó se al contemplar su aspecto descompuesto é irritado.

—¿Qué tienes, papá? ¿Estás enfermo!

DEL MOMENTO
RÁFAGAS

Leemos en la prensa, que viajeros procedentes de Lisboa, aseguran que en la vecina república, se han desarrollado trágicos sucesos entre los rebeldes y los leales.

El rumor no se ha confirmado y podemos creer se trata de una más, de las mil informaciones falsas que los retrógrados, propalan para regocijo y satisfacción de sus secuaces.

La vecina nación goza de tranquilidad. La forma de gobierno está tan consolidada y los ciudadanos tan conformes, que como patentización de esto, el llamamiento de los directores para cooperar en la contienda europea ha sido respondido con entusiasmo y orgullo. Portugal quiere despertar del letargo en que vivía y quiere trabajar... luchar...

Así pues el «canard» de la sublevación, debe ser de origen germanófilo; Sabemos como «laboran», y en esta ocasión los que así hablan de los lusos, son unos ilusos.

Ráfaga.

J. ACEVEDO

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros de paja.

PRECIO FIJO

Altamira, (antes Princesa 12)

AVISOS

SALUDO

La sociedad de obreros en general del gas, electricidad y hojalatería «La Resistencia», al constituirse envía un fraternal saludo á las demás sociedades obreras de Alicante.

Todos los trabajadores necesitamos el apoyo mutuo, séanos dado y lo daremos.

Alicante 10 Agosto 1916.—Por la Directiva: José Blasco Blasco, secreta-

rio; Francisco Castelló Fayos, presidente.

AMNISTIA

La sociedad de socorros mútuos «La Remediadora», que tiene su domicilio Navas, 97, Casa del Pueblo, pone en conocimiento de todos los obreros en general, que tiene abierta una amnistia durante todo el mes de Agosto, para que puedan ingresar á cuota corriente todos cuantos quieran, siendo los sábados de seis á ocho de la noche y domingos de ocho á doce de su mañana.

Obreros asociaros á «La Remediadora» y el día que estéis enfermos tendreis el beneficio.

Alicante 7 Agosto 1916.—La Directiva.

Subasta

De cien metros de galería que se han de perforar en las minas que por see la Sociedad «La Resucitada» en el término de Petrel y Parajes llamados de las Ventetas y Rambla del Horno del vidrio.

El pliego de condiciones se ha expuesto en el domicilio de D. J. Carlos Nicora, Avenica del Doctor Gadea número 23, á cuyo señor deberán presentarse en pliego cerrado las proposiciones, hasta el día 20 á las once de su mañana del presente mes.

Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. San Vicente, núm. 61.—Alicante.

Amenidades

Los grandes trabajadores

Brusson recomendaba á la vez la acción y el estudio. Hombre de actividad infatigable, no podía jamás estar ocioso.

BAR LUCENTINO

Elegante establecimiento situado en el punto más céntrico de la Explanada Cafés. — Helados. — Cervezas.

Aperitivos y licores de las más acreditadas marcas Se sirven almuerzos y cenas de encargo.

EXPLANADA, NÚM. 44 — ALICANTE

Bacón hallaba en su ciencia un campo adecuado de trabajo para su vida.

Miguel Angel tenía un hambre verdadera de trabajo.

Decía que el trabajo era absolutamente necesario para la salud. Interrumpía su descanso por intervalos y se levantaba en medio de la noche para resumir el trabajo del día.

Cuando ya no podía andar mandaba que llevasen en coche al Belverde para admirar las estatuas, y hasta cuando se quedó ciego complaciase en examinar sus proporciones con las manos.

Leonardo Prince no fué menos laborioso y trabajador. Era dibujante, pintor, químico, mecánico, autor, arquitecto é ingeniero; el hombre de la más vasta inteligencia y hasta probablemente el genio más universal.

El Ticiano continuó también trabajando hasta una edad avanzada.

Vasari visitó al pintor cuando este tenía ochenta y nueve años; le encontró con el lapiz en la mano y continuó trabajando diez años más.

La mayor pena de Canova cuando se hallaba á las puertas de la muerte, gastado por el trabajo y los años, era que no podía hacer más estatuas de Venus.

Concepción Baeza

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudios.—Hospedaje para embarazadas.

Concepción núm. 7, 2.º izquierda, esquina á Calderón.)

Mere dero de moda
Buenos-Aires

Situado en el final del paseo de Gomis, junto á las orillas del mar y sobre sus arenas. En el sitio más delicioso de la playa del Postiguet.

Meriendas, cenas, aperitivos, licores y helados exquisitos

Servicio esmeradísimo y permanente

JOSE SORIBELLA

PLAYA DEL POSTIGUET
ALICANTE

Chismes y cuentos

En una reunión.

La marquesa dice á un autor dramático:

—Nunca he tenido en el teatro una emoción tan agradable como la noche en que se estrenó su drama de usted.

—En la escena del segundo acto, ¿verdad?

—No, señor; en el intermedio. Cuando perdí un pendiente de brillantes.

—Y ella, ¿es rica?

—Riquísima. Su padre le ha legado un soberbio patrimonio. Nada en oro.

—¿Y éi?

—Riquísimo también. Ha hecho una fortuna con el latón.

—Pues eso no será un matrimonio, sino una aleación de metales.

IMP. GUIJARRO

Calle de Jorge Juan, números 13 y 15

—exclamó estrechándole entre sus brazos, mirándole ansiosamente.

—Sí, he sufrido todo el día—respondió con temblorosa voz,—pensando en lo malo que he sido para contigo. Pero no lo seré ya más, ¿oyes? Escucharé todos tus consejos, me tendrás siempre á tu lado.

—¡Oh! querido papá, me devuelves la vida. Si supieras cuan feliz me siento al reconquistarte; ¡y para siempre!

Gastón guardóse muy mucho de relatar á su hija su triste aventura, limitándose á redoblar su ternura hacia ella, y pareciendo en algunos instantes que le martirizaba el pensar que debía cederla al hombre que amaba.

Pero todos sus esfuerzos por aturdirse y olvidar eran sólo aparentes.

Aunque al lado de su hija, sólo pensaba en Mary y en su vil traición.

Día y noche, sin descanso, volvía á su mente el recuerdo del hecho ignominioso, con su indiscutible realidad.

Para obrar de tal modo, preciso era que Mary no le hubiese amado nunca.

¡Y cuánto había haberse reído, en su interior de sus delicadezas, de la noble locura de su amor, de la sinceridad de sus palabras, al copocer su deseo de darle su nombre y su honor!...

¿Cómo había podido abandonarse tan ciegamente á aquel amor insensato; cómo se mostró tan crédulo, tan niño, olvidando por ella hasta á su hija!

Gastón se revolvía en una fiebre continua, no encontrando reposo para su turbado cerebro, para su helado corazón.

Creyó un alivio á su pesar tomando al niño á la nodriza, confiándolo á otra, para que Mary no pudiese encontrarle.

Pero aún este alivio fué de corta duración, porque pasaron algunos meses sin que Mary se presentara á pedirle cuentas de tal acción.

¡Había olvidado al padre y al hijo!

Gastón no confió su doloroso secreto á nadie, ni aún á Huberto Torrazzo, su mejor amigo casi su hermana.

Una tarde encontrábase el señor Siliano en el Círculo, donde pasaba la no-

Carnet del viajero

Ferrocarriles de M. Z. A.

Correo Madrid Sale de Alicante á las 20 horas. Llega á las 8.—Tren mixto: Sale á las 22. Llega á las 6. 45.—Correo andaluz: Sale á las 14'30. Llega á las 12 38.—Cortó de Almaná: Sale á las 17 40.— Llega á las 21'05

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja Sale de Alicante á las 6 30 Llegada á las 10.—Tren correo Sale de Alicante á las 4 5.—Llega á las 11'55.—Tren corte: Sale de Alicante á las 4.—Tren mercancías á Zeneta y Torrevieja: Sale de Alicante á las 4. 50 Tren corto de Elche: Sale de Alicante á las 13.

Linea de la Marina

Sale de Alicante á las 10'44 Entrada á las 15'35 Llegada á Denia á las 14'15 Salida á las 11. 45.

Servicio de automovil Hotel Victoria

Sale de Alicante á las 14'30 Llegada á las 9'30.—Salida de Alcoy á las 6' 30 Llegada á las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada de la Balseta: Para Santapola á las 9'30.—Para Agost y Busot á las 14.— Posada de «La Union»: Para Rellou á las 13.—Para Alcoy á las 12 50.—Para Aguas, á las 13.—Para Santapola á las 14.—Automóvil: Para ibi á las 14.—Para Jijona á las 15'50.